### 全面提升城市规划、建设和管理水平

#### 一项管理"抓实抓好 三项工程

高新区组织开展专题观摩暨工作推进会

本报讯 孟夏草木长,清和好时节。为 扎实推进城市道路综合改造工程、老旧小 区综合改造工程、城乡接合部综合改造工 程和改进城市精细化管理工作,切实改善 市民群众居住条件,持续提升城市品质,5 月29日,高新区组织开展"三项工程、一项 管理"观摩暨工作推进会。

高新区党工委书记、管委会主任王新亭, 市政府副秘书长,区党工委副书记、管委会 常务副主任张红军到会。王军、姚五洲、 孙君甫、王凯胜等区领导,议事协调机构 相关负责人参加相关活动。

观摩团先后来到须水河东路停车场、 大谢安置区周边、郭村安置区、西三环延长 线、池南路、启明村小区和快乐E家小区, 实地察看城市道路综合改造工程、老旧小 区综合改造工程、城乡接合部综合改造工 程和改进城市精细化管理工作推进情况。

高新区召开"三项工程、一项管理"工 作推进会,对阶段性工作成果进行总结点 评,并对下一步工作进行梳理谋划。

会上,区城市管理局、区国土规划住 建局、农业农村局、五个办事处分别就近 期城乡接合部、老旧小区综合改造、道路 综合改造、改进城市管理工作进展情况进

在听取相关工作汇报后,王新亭领学 了有关讲话精神并对下一步工作作出安排

王新亭首先传达学习了5月27日郑 州市城乡接合部综合改造工程暨改进城 市管理工作推进会的精神,要求各相关部 门要提高思想认识,加强学习,对标会议 要求,以"三项工程、一项管理"为抓手,切 实强化责任担当,以求真务实的作风、真 抓实干的精神和雷厉风行的行动,严格落



实会议中明确的各项任务和制度,着力解 决工作中的突出问题,确保将会议精神落 到实处。

就如何做好下一步工作,王新亭指出, "改进城市管理、改善人居环境"工作不仅 是一项政治任务,也是让改革发展成果惠 及群众、增进人民福祉的一项重要民生工 程,更是高新区加快融入郑州国家中心城 市建设,实现西部美起来的具体实践。在 "双改"工作推进过程中,各级各部门要切 实履行职责,充分依靠群众、相信群众、发 动群众,走群众路线,把改进城市管理,改 善人居环境的过程变成问政于民、问需于 民、问计于民的过程。要以更高站位思考 谋划,不断创新思路方法,加大拆迁遗留地 块整治力度,加快安置房建设力度,加强城 乡接合部乱象治理,加快全区交通路网建 设,切实改善市民群众居住条件,持续提升 城市品质,推动"双改"工作尽快取得明显

王新亭强调,各分管领导要对照任务 要求,结合各自实际,进行细化分解,层层 传导压力、层层压实责任,建立工作台账, 细化分工、责任到人,以"主人翁"的姿态扛 起郑州"西美"的历史重任,集中力量、克难 攻坚、锐意进取,全面提升城市规划、建设 和管理水平,促进城市高质量发展,为进 步加快建设国家中心城市建设作出新的更 大贡献。

记者 孙庆辉

做好"加减法"

与环境综合提升相结合

打造整洁愉悦城乡环境

# 赋能"西美高新"

本报讯 违建堵路变通廊、 垃圾荒地变绿地……郑州高新 区以"减法"落实问题诟病,以 "加法"做优群众期盼,把"三项 工程一项管理"与卫生环境综 合提升相结合,打造整洁、有 序、舒适、愉悦城乡环境,着力 描绘"西美"宜居新城区。

城市功能升级需要减负去 重,从"减法"做起。郑州高新区 铁路北干道,以前垃圾遍地、建 筑楼密、杂物堆积、电线纵横交 错如蛛网,为了"减"出一片发展 新空间,石佛办事处开展西干道 专项行动,24小时"三班倒"开展 清理,共拆除附属物20432平方 米,清理混合垃圾16875立方米, 一道22000平方米的绿化通廊正 逐步成型。

地处西四环以外的梧桐西 街(红叶路一紫竹路)是城乡接合 的重要通道,这里以前私搭乱建 严重、违法建筑较多,严重影响 了周边居民的生活质量。为加 快街道绿化提升,高新区梧桐办 事处开展"春雷行动",以"即时 拆除、即时整治"工作法,甩起序 化、洁化工作"两臂",一体推进, 让拆除、环保两不误,目前,区域 内 18530 立方米土方垃圾已全 部清运完毕,"瘦身""美容"后的 新街区将很快展现在人们眼前。

城市高质量发展需要把群 众刚需放在首位,做优"加法"。 高新区结合郑州市"千百十"道 路创建、美丽街区建设、城乡接 合部综合改造,集中力量对无主 楼院及厂院、工地生活区、背街 小巷等重点部位和区域的环境 卫生进行全面整治。石佛办事 处借力"爱国卫生月"活动,全面 开展序化、洁化专项治理,集中 整治车辆乱停乱放、彻底清理卫 生死角,提升城市环境面貌,持 续开展垃圾分类落实,为辖区居 民筑牢疫情防控"安全线"。办 事处班子成员、科室长、网格员、 路长、片区长走下来、沉下去,分 包负责、精准发力,切实解决群 众生活中的难点、痛点、堵点问 题,促进城市精细化管理水平大 提升,引导更多群众主动参与卫 生城市建设,让"双改"工作见实 效、惠民生。 记者 孙庆辉

#### 高新区开展交通秩序综合治理

# 这些行为都要严查

本报讯 随着复产复工复学的全面深 入,人车交通出行频次剧增,交通违法行为 存在高发态势,因交通违法导致的交通拥 堵时有发生,为保障市民顺畅出行,进一步 保障道路交通秩序,高新区交通治理办公 室日前组织交警二大队、梧桐办事处、枫杨 办事处、交通运输执法大队、城管局交通治 理中队开展交通秩序综合治理集中行动。

此次行动,主要针对辖区地铁站口"七 类车"违规上路和共享单车堆积乱象进行 查处治理,同时开展"绿城啄木鸟"志愿服 务行动,劝阻过往行人和非机动车交通违 法行为。

行动中,由交警、城管和交通运输三部 门联合对违规上路的"七类车"进行查处, 检查是否存在非法运营现象,并对驾驶人 进行身份核查;由梧桐办事处和交通治理 中队对乱停放的共享单车进行整治,对经 过多次约谈共享单车企业仍存在大量投放 堆积现象,影响道路交通秩序的共享单车 进行拖移。同时劝阻过往行人和非机动车 闯红灯、停车越线、逆行、翻越道路中心隔 离带等交通违法行为。

本次行动,共拖移违规行驶电动三轮 车和电动四轮车14辆,拖移乱停放共享单 车200余辆,同时对多名违规驾驶非机动



车的市民进行安全教育。

下一步,高新区将对辖区地铁站口周 边进行重点治理,按照时间节点要求,抓好

落实,继续开展"七类车"和共享单车乱停 乱放专项整治活动。

记者 孙庆辉 通讯员 于承东